

香港市民：

# 我支持“爱国者治港”

本报记者 连锦添

这个春天，香港格外晴朗。香港国安法实施后，社会由乱转治，反中乱港势力正受到法律的惩处，最近戴耀廷等47人被控以“串谋颠覆国家政权罪”起诉，爱国市民拍手称快。十三届全国人大四次会议通过关于完善香港特区选举制度的决定，落实“爱国者治港”踏出坚实的一步。

香港爱国市民备感振奋，比以前更勇于表达，爱国力量在凝聚，香港的政治生态正在发生深刻而有益的变化。

## 街站：更多市民说出爱国心声

尽管历经风雨，爱国始终是香港的底色。

香港各大政团、社团、工商界、教育界等多个团体和有关人士，3月11日宣布成立“撑全国人大决定完善选举制度”连线，举办的系列活动包括摆街站签名、网上签名等。市民踊跃参与，参与网上联署者几个小时内就有近10万人，全港各区摆设街站共达1000多个。

3月14日，香港的土从业员总会开展巡游活动，100辆车浩荡前行，宣介全国人大的决定。

港区省级政协委员联谊会连日在各区共开设街站300个，向街坊讲解、派发宣传单，每天收到上万个签名。

“我88岁了，今天专门过来签名，支持中央决定。我支持‘爱国者治港’！”在北角电气道，居民廖先生表示。在土瓜湾街市，一位怀有身孕的妈妈牵着孩子到街站签名，妈妈签完，又握着孩子的小手一笔一画写下名字。

香港友好协进会在湾仔摆街站，约

50名政界人士分批到场支持。一位6岁小女孩签名后，有人问她为什么签名，她回答：“要爱国，支持国家！爸爸说的。”童声稚语中，人们感受到家长言传身教的作用。

在一个个街站，市民比往日更勇于说出心声。“支持国家，不想香港乱下去！”“一定要站出来，用行动支持！”对比“修例风波”时，有市民因说“我是中国人”，竟被围殴至皮开肉绽，本报记者在街访时也曾感受到那种怯生生与闪躲，今时今日，状况已大不同。

一直致力于两地青少年交流的洪为民，是前海管理局香港事务首席联络官。他曾感叹，过去做青年工作，遇到一些港青不敢理直气壮说爱国。近日他在“粤港澳大湾区发展沙龙”上表示，“全国人大的决定扫清了障碍，让港人明确了爱国是一件光荣的事，让更多市民自豪地说出爱国。”

香港网络红人工作者协会这几天也在摆街站，协会主席高松杰对媒体表示，相信过去香港亦有不少青年爱国爱港，可是在黑暴政治及当时社会气氛下，朋辈之间亦互相带来压力，令他们

的爱国情感被压抑了。他看到这次签名的反应比以往热烈，不少青年人主动走向街站。

## 团体：深入社区做到家喻户晓

全国人大有关决定通过后，特区政府官员以声明、谈话、撰文等方式，第一时间表达支持。这几天他们纷纷现身街站签名，并呼吁市民积极支持。

3月13日，特区政府总部金钟附近街区，有公务员团体摆出了“爱国者治港”的街站。此一情景，让记者想起一年多前这一带令人心碎的画面，那时立法机构门口火光冲天，乱港势力围攻政府时，上班的公务员遮掩标识，惶然而行……

管治者勇于担当，祛邪扶正，才能引领香港迈向新局面。

支持完善香港选举制度，特区政府保安局局长李家超的文章铿锵有力：“保安局会全力配合，继续无畏无惧，履行维护国家根本利益和香港繁荣稳定的使命。”

香港五大纪律部队（警务处、惩教署、海关、入境处、消防处）的多个协会和工会，分别发表声明表示坚决支持完善选举制度。政府人员协会、香港公务员总工会等四大公务员团体发表联合声明表示，作为特区管治力量的主体，公务员坚决支持完善选举制度，必全面配合相关本地立法工作。

青年群体积极行动。香港青年联会发出“香港新篇章，青年有未来”倡议，短时间内有香港菁英会、华菁会等212个青年团体响应，在主流媒体发表联署，团体之多打破近年纪录。

在法律界发起的一场联署中，90名律师及大律师迅速参与，全力支持完善香港选举制度。

众多的民间社团也行动起来。香港福建社团联会主席吴换炎说：“我们要把决定传达给252个香港闽籍社团，再传达到120万在港闽籍乡亲，做到家喻户晓。”

在法律界发起的一场联署中，90名律师及大律师迅速参与，全力支持完善香港选举制度。

众多的民间社团也行动起来。香港福建社团联会主席吴换炎说：“我们要把决定传达给252个香港闽籍社团，再传达到120万在港闽籍乡亲，做到家喻户晓。”